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Піноутворювачі належать до одних з найбільш поширених вогнегасних 

речовин. Їх основою (головним компонентом) є поверхнево-активні речовини 

(ПАР) різної хімічної природи і різного походження.  
В залежності від хімічного складу поверхнево-активної речовини 

піноутворювачів поділяють на протеїнові (Р), синтетичні (S), фторпротеїнові 

(FP), фторсинтетичні (AFFF). 
Піноутворювачі не завжди безпечні для навколишнього природного 

середовища. У процесі гасіння піна руйнується, а піноутворювачі потрапляють 

в ґрунт і водойми [1]. 
До екологічних проблем, які виникають при використанні протипожежної 

піни належать [2]: 
- токсичність; 
- біодеградація; 
- небезпечні хімічні добавки; 
- утилізація небезпечної піни після гасіння. 
Токсичність піноутворювачів для гасіння пожеж досить різна і залежить 

від хімічного складу ПАР. 
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Розчини піноутворювачів на білковій основі найменш токсичні, тоді як 

синтетична піна AFFF є найбільш токсичною [2].  
Фтормісні піноутворювачі майже всі токсичні, накопичуються  в живих 

організмах, мають різну ступінь небезпеки для людського здоров'я і 

навколишнього середовища, відрізняються винятковою мобільністю і 
масштабом поширення, становлять проблему забруднення у всьому світі [3]. 

Більшість ПАР і продукти їх розпаду токсичні для водних організмів, 

навіть в малих концентраціях. Відомі випадки, коли застосування піни для 

гасіння пожеж спричинило екологічні катастрофи [1]. 
ПАР мають токсичну дію не тільки на водні, а й на наземні екосистеми. 

Потрапляючи в ґрунт, вони погіршують його якість і родючість, негативно 

впливають на ґрунтові мікроорганізми і рослинний світ [1]. 
Біодеградація ПАР показує швидкість їх розкладання мікрофлорою. Чим 

швидше вона розкладається, тим більше кисню виснажується з водного 

середовища. Оскільки, значна частина пін для пожежогасіння біологічно 

швидко розкладається, то існує значний ризик того, що пінний концентрат 

потрапивши в струмки, заболочені землі або дамби, може спричинити 

виснаження кисню у цих водних об‘єктах з потенційно серйозними наслідками 
для водних організмів [2]. 

Піноутворювачі, що містять фторовані ПАР, частково піддаються 

біологічному розкладанню. 
Поліфторалкільні речовини (PFAS), що міститься у високих 

концентраціях пожежної піни AFFF є стійкими органічними забруднювачами, 

біоакумулюються в тканинах живих організмів. Інтенсивне використання AFFF 
протягом останніх десятиліть на військових об'єктах у всьому світі, цивільних 

аеропортах, навчальних пожежних полігонах та в результаті ліквідації пожеж 
призвело до значного  забруднення PFAS ґрунтів, підземних вод [4-5]. 

Пінні засоби для пожежогасіння можуть містити екологічно небезпечні 

добавки: інгібітори корозії, консерванти, стабілізатори та антифризи [2]. 
Якісні пінні концентрати стійкі в навколишньому середовищі і, 

переважно, містить активний хімічний елемент - фтор. Такі піноконцентрати 

після гасіння пожеж потребують збору для проведення спеціальної утилізації. 
Отже, піноутворювачі для гасіння пожеж не завжди безпечні для 

навколишнього середовища. За такої ситуації актуальними є дослідження, 

пов‘язані з пошуком мікроорганізмів, здатних до біодеградації ПАР 

піноутворювачів. 
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Річка Стир бере початок із заболоченої балки на південно-східній окраїні 

с. Пониква Бродівського району Львівської області, тече Малим Поліссям, 

Волинською височиною і Поліською низовиною. [1-3] 
Якість поверхневих вод р. Стир визначалася у двох створах м. Луцька: 1 − 

500 м. вище та 2 − 500 м. нижче випуску очисних споруд підприємства 
―Луцькводоканал‖. 

Проводилися спостереження на основі таких показників води як сухий 

залишок, завислі речовини, БСК5, нітрити, нітрати, амоній сольовий, хлориди, 

сульфати, фосфати, вміст заліза загального, хрому, мангану, нікелю. 
Класи та категорії якості води визначені за значеннями індексу 

забруднення компонентами сольового складу, індексу трофо-сапробіологічних 

показників, індексу специфічних показників токсичної дії та комплексного 

екологічного індексу ІЕ. [4]. 
Далі представлені графіки зміни індексів (рис. 1-4) та таблиці значень 

якості води р. Стир у двох пунктах спостережень протягом 2016-2020 рр. (табл. 

1-2). 
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